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注意：考試開始鈴(鐘)響前，不可以翻閱試題本  

 

111學年度科技校院四年制與專科學校二年制 

統 一 入 學 測 驗 試 題 本 

共同科目  

數學(B)  

 

 

 

【注 意 事 項】  
 

1.請核對考試科目與報考群(類)別是否相符。 ˉ  

2.請檢查答案卡(卷)、座位及准考證三者之號碼是否完全相同，如有

不符，請監試人員查明處理。 ˉ  

3.本試卷共 25 題，每題 4 分，共 100 分，答對給分，答錯不倒扣。試卷

最後一題後面有備註【以下空白】。 ˉ  

4.本試卷均為單一選擇題，每題都有 (A)、(B)、(C)、(D) 四個選項，

請選一個最適當答案，在答案卡同一題號對應方格內，用 2B 鉛筆塗滿

方格，但不超出格外。 ˉ  

5.有關數值計算的題目，以最接近的答案為準。 ˉ  

6.本試卷空白處或背面，可做草稿使用。 ˉ  

7.請在試卷首頁准考證號碼之方格內，填上自己的准考證號碼及姓名，

考完後將「答案卡(卷)」及「試題」一併繳回。 ˉ  

8.試題前面附有參考公式可供作答使用。 

 

 

准考證號碼：□□□□□□□□   姓名：＿＿＿＿＿＿＿  

考試開始鈴(鐘)響時，請先填寫准考證號碼及姓名，再翻閱試題本作答。 
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數學 B參考公式 

1. 點 ),( 00 yxP 到直線 0:  cbyaxL 的距離為 0 0

2 2

| |ax by c

a b

 


 

2. 有一組母體資料 Nxxx ,,, 21  ，其算術平均數為，則母體標準差為

2

1

( )
N

i

i

x

N





 

3. 首項為 1 a ，公差為 d 的等差數列，第 n 項為 dnaan )1(1  ，前 n 項之和為

2

))1(2(        1 dnan
Sn


  

4. ABC  的面積=
1

sin
2

ab C  

5. ABC  的餘弦定理： 2 2 2 2 cosa b c bc A      
 

 

1. 下列哪一個向量不是單位向量？  

 (A) 
1 2

( , )
3 3

 (B) ( 1, 0 )  (C) 
3 4

( , )
5 5


 (D) ( cos30 , sin30 )   

ˉ  

2. 已知等差數列 na 的首項為 1 ，公差為3，試求等差級數 1 3 5 21a a a a    … ？  

 (A) 154  (B) 319  (C) 580  (D) 609  
ˉ  

3. 若不等式 | 7 | 28x a  之解為 5b x  ，則點 ( , )b a 屬於哪一象限？  

 (A) 第一象限  (B) 第二象限  (C) 第三象限  (D) 第四象限  
ˉ  

4. 若過 ( 3, )A a 、 (1,10 )B 兩點之直線與直線 : 2 7L y ax  平行，則a ？  

 (A) 4  (B) 2  (C) 2  (D) 4  
ˉ  

5. 若直線 1 : 2 12 0L ax y   與直線 2 : 2 8 6 0L x y   垂直，則點 (1, 9 ) 到直線 1L 的距離

為何？  

 (A) 
23

23
 (B) 

21

21
 (C) 

19

19
 (D) 

17

17
 

ˉ  

6. 已知 ( )f x 是一個二次多項式，且 (1) ( 2) 0f f   ， (2) 8f  ，則 3x 除 ( )f x 的餘式為何？ 

 (A) 8  (B) 2  (C) 4 (D) 8 
ˉ  

7. 若圓 2 2 6 2 7 0x y x ay     的圓心在 x 軸上，則此圓的面積為何？  

 (A) 4  (B) 16  (C)  (D) 64  
ˉ  

8. 已知直角三角形的三個頂點為 (1, 2 )A 、 ( 4 , 7 )B 、 ( , 5 )C a ，且BC為斜邊，則a ？ 

 (A) 4  (B) 3  (C) 3  (D) 4  
ˉ  

9. 若 ( 99 , 87 )P  是標準位置角 終邊上的點，則點 ( 5sin 6cos , 7cos 8tan )Q      落在

第幾象限？ 

 (A) 第一象限  (B) 第二象限  (C) 第三象限  (D) 第四象限  
ˉ  

10. 設 3( ) logf x x 。若 ( ) 6f a  、 ( ) 2f b  且 ( ) 5f c  ，則
23

( )
a b

f
c


？ 

 (A) 6  (B) 5  (C) 2  (D) 1  

49
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11. 若函數 2( ) 4f x x ax   之圖形頂點為 ( 3 , )b ，則函數 ( )f x 之最小值為何？  

 (A) 6  (B) 5  (C) 4  (D) 3  
ˉ  

12. 若一元一次方程式 2 22 (1 ) 1k x k k x    無解，則 34 1k k  ？ 

 (A) 4  (B) 1 (C) 2 (D) 6  
ˉ  

13. 在 ABC 中，已知 2AB  、 2 3AC  且其面積為3，則 BC可能之值為何？ 

 (A) 16 4 3  (B) 16 2 3  

 (C) 16 2 3  (D) 16 3 3  

ˉ  
14. 甲生在某次實驗中描繪出下圖 ( 一 )，是 sin( )y a bx c  , 0 4x   的曲線圖形，圖中所示

A、 B 、C 、 D 四點分別是左端點、最高點、最低點、右端點。若它們的坐標分別為

( 0 , 3 )A 、 ( , 5 )B  、 ( 3 ,1)C  、 ( 4 , 3 )D  ，則 2a b c  ？ 

圖 ( 一 )

y = a sin(bx ) + c

B

A

O

C

D

y

x
 

 (A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7 
ˉ  

15. 已知多項式 ( )f x 除以 2 3x ，得商式為 3x x ，餘式為 6 。若 ( )f x 除以 2 3x  的商式為

( )q x ，餘式為 ( )r x ，則 ( ) ( )q x r x ？ 

 (A) 22 15 38x x   (B) 22 9 38x x   (C) 22 15 22x x   (D) 22 9 22x x   
ˉ  
16. 依公職人員選舉罷免法第 90條之規定略以：「罷免案投票結果，有效同意票數多於不同意

票數，且同意票數達原選舉區選舉人總數四分之一以上，即為通過」。已知某選區選舉

人總數為 10000 人，試問下列哪一個投票結果表示此罷免案通過？  

 (A) 有效同意票數 1500 票，不同意票 1200 票  

 (B) 有效同意票數 2800 票，不同意票 3000 票  

 (C) 有效同意票數 3000 票，不同意票 2800 票  

 (D) 有效同意票數 3000 票，不同意票 3500 票  
ˉ  
17. 已知有 7 位同學修讀某進階課程，表 ( 一 )為此 7 位同學的期中及期末考試成績。關於該

表的統計量敘述，下列何者正確？  

 

表 ( 一 ) 

 甲 乙 丙 丁 戊 己 庚 

期中考 84 82 81 80 78 74 81 

期末考 88 84 85 82 82 77 83 

 (A) 期中考成績的平均數大於 81 (B) 期末考成績的全距為 5  

 (C) 期中考成績的母體標準差大於 5  (D) 期末考成績的母體標準差小於 6  
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18. 某日課堂上，老師對學生勉勵：「若每天增加百分之一的功力，則一年後至少會增加三

十六倍的可觀效應；反之，每天減少百分之一的功力，則一年後至少流失現今功力的九

成七」，這段勉勵運用了指數函數成長及衰退的概念，其數學上的表達最貼切下列哪一

個選項？  

 (A) 3651.01 37 且 3650.99 0.03  (B) 1.01365 37 且 0.99365 0.03  

 (C) 3651.01 63  且 3650.99 0.97  (D) 1.01365 63 且 0.99365 0.97  
ˉ  

19. 小蘇為了瘦身，每餐攝取的熱量及糖量均不能超過 400 大卡及 20 克。今天小蘇去便利商

店打算購買 A 食品或 B 食品各若干份，其中 A 食品標示一份 100 大卡及 8 克的糖量，B

食品標示一份 150大卡及 6克的糖量。試問小蘇這一餐可以怎麼搭配，來符合所設定的每

餐攝取量？  

 (A) A 食品 3 份，B食品 0 份  (B) A 食品 2 份，B食品 1 份  

 (C) A 食品 0 份，B食品 3 份  (D) A 食品 1 份，B食品 2 份 
ˉ  

20. 一圓形時鐘上的分針是 8公分，時針是 5公分，兩針的一端點固定在圓心上。試問 2點的

時候，時鐘上分針與時針的端點 ( 如示意圖 ( 二 )中的HM )間距離為下列何者？  

 (A) 5 公分  

                                       圖 ( 二 ) 

12

6

3

1

5

11 M

H

7

2

4

10

8

9

 

 (B) 6 公分  

 (C) 7 公分  

 
(D) 8 公分  

ˉ  

21. 身高 170公分的小游去做健康檢查，醫師說：「你的 BMI要介於 218.5(kg/m )到 224(kg/m )

之間才符合健康體位，你現在的體重太重了，必須再減 5 公斤才會符合健康體位」。已知

計算公式為
2 2

(kg)
BMI

(m )


體重

身高
，則小游現在體重可能為幾公斤？  

 (A) 74  (B) 75  (C) 76  (D) 77  
ˉ  

22. 「心公司」想要找設計公司製作招牌，而招牌設計中要先選擇底色，中間則是心公司的

單色商標，商標下放上一排單色文字寫上心公司，如圖 ( 三 )。已知底色、商標顏色以及

文字顏色的選擇有黑、藍、白、黃、紅等五種顏色，且底色不能跟商標顏色相同，也不

能跟文字顏色相同，除此之外，並無其他限制。試問這個招牌的顏色設計有幾種選擇？  

 (A) 60  

                                           圖 ( 三 ) 
心公司

 

 (B) 80  

 (C) 100  

 
(D) 120  

ˉ  

23. 某密碼系統是透過( p , q )兩數字進行加解密，若系統要求p q 除以 8 餘 1，其中p、q均為

比 1 大且比 8 小的正整數，試問 ( p , q )共有幾種組合？ 

 (A) 1  (B) 2  (C) 3  (D) 4  
ˉ  

24. 一家具公司有 60 個書櫃，存放於桃園 20 個及雲林 40 個。從桃園送到台北及台南的運費

各為每個書櫃 200 元及 400 元，而雲林送到台北及台南的運費各為每個書櫃 600 元及

300 元。該公司收到兩筆訂單，要送到台北 30 個以及台南 20 個。試問該公司運送書櫃

的最少運費為多少元？  

 (A) 12000  (B) 16000  (C) 18000  (D) 20000  
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25. 若將「人生不如意之事十之八九」解讀為「做某件事情 N 次，不成功的次數剛好在
8

N
10

到
9

N
10

之間」。下列選項中，哪一個最符合「人生不如意之事十之八九」？ 

 (A) 某人想要中彩券，但買了彩券 10 次，沒有一次中的 

 (B) 學生想要猜對是非題答案，猜了 20 題，只猜對 3 題 

 (C) 某人想要丟骰子丟出 6 點，丟了 60 次出現 13 次 6 點 

 (D) 同學想要抽中金色卡牌，抽了 100 張，抽中金色卡牌 80 張 
ˉ  

 

 

 

【以下空白】 
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